



# 合肥轨道第四期拟建6条线路 正在征询意见

星报讯(记者 王珊珊) 3月30日,合肥市轨道交通集团官网公布《合肥市城市轨道交通第四期建设规划社会稳定风险评估公示》及《合肥市城市轨道交通第四期建设规划环评公众意见征询》。公示显示,本期建设规划共6个项目,包含2个新建项目和4个延伸项目,以及配套的车辆段、停车场、车站、主变电所等相关工程,线路总规模约128公里,此规模为本次环评公众意见征询方案规模,具体线路和规模最终以国家主管部门批复为准。规划项目情况包括:

## 2号线西延

线路起于已运营2号线南岗站,途经长江西路,止于长江西路与佛岭寨路交叉口,为线网骨干线路延伸,实现运河新城与城市主中心快速通达,提高轨道交通对西部组团覆盖水平。线路长约12.7km,均为地下线,车站8座,设1座停车场。

## 6号线西延

线路起于在建6号线一期鸡鸣山路站,途经望江西路、西城大道、大别山路,止于白莲岩路与佛岭寨路交叉口,实现运河中心与城市主中心快速通达,加强中心城区对运河

新城辐射带动作用。线路长约12.4km,均为地下线,车站7座,设1座停车场。

## 7号线二期

线路起于在建7号线一期松林路站,途经繁华大道、明珠大道、长宁大道,止于白莲岩路站与长宁大道交叉口,位于高新区内,支撑科创走廊、科大硅谷规划实施,提高王咀湖中心区域线网覆盖强度,增强线路换乘便捷性。线路长约17.4km,均为地下线,车站12座,设1座停车场。

## 8号线二期

线路起于在建8号线一期一里井站,途经阜阳路、徽州大道、拉萨路,止于拉萨路与贵州南路交叉口,串联骆岗生态公园、滨湖、老城一核两心,实现城市组团间快速通达。线路长约24.5km,均为地下线,车站16座,设1座停车场。

## 9号线一期

线路起于耕耘路与莲花路交叉口,途经莲花路、金寨路、十五里河路、南屏路、肥西路、芜湖路、和平路、广德路、长临路、大众路、高皇山路,止于梅冲湖路与高皇

山路交叉口,为中心城区线路,可加密中心城区线网,加强新站区、东部新中心、经开中心与老城中心的联系。线路长约38.6km,均为地下线,车站25座,设1座车辆段、1座停车场。

## 12号线

线路起于在建新桥机场S1线五里墩站,途经东至路、包河大道、安徽路、中山路,止于广东路与珠海路交叉口,12号线与S1衔接,串联机场、高铁西站、高铁南站三大枢纽,实现空铁联运,促进四网融合,满足中心城区快速直达机场出行需求。线路长约22.4km,均为地下线,车站13座,设1座停车场。

此次主要征求公众对该事项实施的总体态度;规划实施对周边经济社会、环境、交通、安全、用地等方面影响;在决策、准备、施工、运营阶段存在哪些主要社会不稳定风险因素;公众关于社会稳定风险评估方面的意见和建议以及其他方面的意见和诉求。公示期自信息发布之日起十个工作日,市民可以登录合肥轨道官网下载并填写本规划公众意见表。



辩言凿凿,思维碰撞中提高反诈意识。辩词烁烁,针锋相对间传递反诈知识。4月1日上午,“平安合肥 反诈有我”合肥市首届反诈主题大学生辩论赛在合肥幼儿师范高等专科学校举行。比赛过程中,各选手紧紧围绕“治理电诈违法犯罪是预防更重要还是打击更重要”这一辩题,展开激烈的辩论。参赛选手思想交锋、唇枪舌剑,博得在场观众的阵阵掌声,场下学生深受触动。合公新 记者 徐越蕾

## 绩溪县华阳镇：“绳”采奕奕 跳动童年

为贯彻落实十项暖民心行动,将快乐健身融入到丰富青少年的课外生活中,让其能够提高运动技能,增强运动兴趣,近日,绩溪县华阳镇杨柳社区新时代文明实践站健身活动室在温馨留守儿童之家组织开展了“‘绳’采奕奕 跳动童年”一分钟跳绳比赛活动,15名留守儿童参加比赛。活动前,志愿者宣布了比赛规则,比赛分成两组,高、低年级同学各一组,以单人跳一分钟的方式进行,在规定时间内跳的次数多者获胜,评比产生各组前三名获得者,并颁发奖品给予鼓励。活动中,大家积极性高涨,一个个为争夺荣誉,将一根根细长的绳子甩得呼呼作响,现场气氛紧张而又刺激。活动在场外啦啦队一阵阵此起彼伏的加油声中结束,程同学和汪同学分别以一分钟207次、152次拿下高、低组第一名的好成绩,187次、107次的两位同学各获得第二名;156次、97次获各组第三名,其他参与比赛的选手均获得鼓励奖并发放纪念品。

本次快乐健身活动既增强了学生的体质,让大家体会到了运动带来的快乐,又展现了小学生阳光、积极、向上的精神面貌,切实促进了青少年身心健康发展。  
汪素芬 曹开发

## 泗县：百花齐放争春阳，香菇棚内正当忙

星报讯(郝永佩 记者 禹志强) 阳春三月,百花齐放,鸟语花香。在泗县黄圩镇武圩村福玲食用菌有限公司标准化厂房的连片香菇大棚内,100多名工人正在忙碌着,他们有的在给菌棒洒水,有的在粉碎原材料、拌料、装袋、制作菌棒,个个忙个不停。

武圩村脱贫户许雪莲笑容满面,主动走上前告诉记者:“我想也没有想到,在家门口能有这么好的打工机会,在香菇大棚内采摘香菇一天能收入120~140元,活不累人,每月保底工资都在3000元以上,既不耽误农活,又不耽误接送小孙子上学,现在俺家脱贫很稳定。”近年来,泗县黄圩镇充分利用当地丰富的原材料资源,积极培育香菇食用菌产业发展引领乡村振兴,带动当地群众就近就业,实现农业增效、农民增收。

泗县黄圩镇福玲食用菌有限公司由本地退伍军人许小磊2019年返乡创办,从2019年由年产菌棒10万株发展到2022年年产菌棒200万株,年产香菇450万斤,今年产值将达到2200万元,增加村集体经济收入达40万元。目前政府奖补资金630万元,自筹资金达1400万元。现在该公司已建成香菇棚100个,43200平方米,发菌棚39个,19500平方米,冷库600平方米,储料车间5000平方米,锅炉5个,净化菌车间300平方米。该公司已形成原材料粉碎、拌料、装袋、灭菌、冷藏、采摘、销售一条龙产业链。2021年获批绿色农产品认证和有机无公害农产品认证,并注册福玲食用菌商标,2022年获批市级龙头企业。

## 蜀山区首支企业家宣讲队成立

星报讯(查玮 季云冈 实习生 刘羽 记者 沈娟娟) 日前,在合肥蜀山经济技术开发区卓然社区,10名企业家被正式聘任为“卓见”企业家宣讲队成员,这也是蜀山区首支企业家宣讲队。相关负责人介绍,卓然社区是合肥蜀山经济技术开发区东区产业发展的聚集地,汇聚

以中国环境谷、电商园一至五期、安徽跨境电商创新服务中心、安徽智能软件产业园、联东U谷、顺丰速运智能分拣基地、中国邮政快递中心等为代表的四千多家企业和机构,总人口约3.2万人,以青年人居多,约占81%,目前正在全力推进“企业社区”建设。

## “乖宝宝”也许是“星星的孩子” 专家:注意识别孤独症的“征兆”

星报讯(周洁 朱世玲 记者 马冰璐) 第二次全国残疾人抽样调查结果显示,我国0~6岁精神残疾(含多重)儿童占0~6岁儿童总数的1.1%,约为11.1万人,其中孤独症导致的精神残疾儿童占到36.9%,约为4.1万人。儿童孤独症以男孩多见,其患病率与种族、地域、文化和社会经济发展水平无关。4月2日是世界孤独症关爱日,合肥市四院儿童青少年心理专家部见亮提醒,家长要注意识别孤独症的“征兆”。

部见亮介绍,儿童孤独症也称儿童自闭症,是一种常见的心理发育障碍性疾病。常起病于3岁前,以社会交往障碍、沟通障碍和局限性、刻板性、重复性行为为主要特征,是广泛性发育障碍中最有代表性的疾病。

如何识别儿童孤独症呢?据了解,儿童孤独症主要表现为以下3个核心症状:社会交往障碍:患儿在社会交往方面存在质的缺陷,他们不同程度地缺乏与人交往的兴趣,也缺乏正常的交往技巧。具体表现随年龄和疾病严重程度的不同而有所不同,以与同龄儿童的交往障碍最为突出。

婴幼儿期:患儿回避目光接触,对他人的呼唤及逗弄缺少兴趣和反应,抱起时身体僵硬、不愿与人贴近。幼儿期:不与同龄儿童玩耍,很少与人情感交流,常常不

会玩想象性和角色扮演性游戏。学龄期:患儿可能在情感交流方面有所改善,但常常独来独往、我行我素,不理解也很难学会遵循一般社会规则。成年期:部分患者的症状会延续到成年期,由于缺乏社会交往的兴趣和技能,他们较难建立友谊、恋爱和婚姻关系。

交流障碍:儿童孤独症患儿在言语交流和非言语交流方面均存在障碍,其中以言语交流障碍最为突出,通常是患儿就诊的最主要原因。患儿说话常常较晚,部分患儿终生无言语。言语理解能力不同程度受损,无法理解幽默、成语、隐喻等。部分患儿会用特定的自创短语来表达固定的含义。不会用手势、动作等表达想法,与人交往时表情缺少变化。

兴趣狭窄和刻板重复的行为方式:儿童孤独症患儿倾向于使用僵化刻板、墨守成规的方式应付日常生活。具体表现为兴趣范围狭窄、行为方式刻板重复、对非生命物体的特殊依恋、刻板重复的怪异行为等。

除以上核心症状外,儿童孤独症患儿还常存在自卑、情绪不稳定、冲动攻击、自伤等,认知发展不平衡,有的伴有精神发育迟滞、注意障碍、过度活动等,少数患儿伴有抽动秽语综合征、癫痫、脑瘫等。以上症状使患儿病情复杂,增加了确诊的难度,并需要更多的治疗和干预。